

KEMENES ALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP

Közzelen minden vasárnap
 Előfizetés ára: Egész évre 8 korona,
 koronra, negyedévre 2 koronra.
 Ezen szám ára darabonként 20 f

Felírás megnevezés:
DINKESRENYE HÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Dinkesrenye Nándor könyvnyomdája Cselekményen
 ide utasítandó, a szellemi részt illető közlemények
 írásai és mindenféle névjegyek.

A rokkantak Mikulása.

Idestova inasí-e! Esztendeje közdünk a harcúeren és itthon a Titánok erejével, spártai önfeláldozással nemzeti nagyságunkért, boldogulásunkért, az elkövetkezendő korok nyugalmáért, bekéjeért. A harc és a munka fegyverei diadalt arattak sokszoros túlerőn és a magyar erény, a magyar erkölcs, a magyar dicsőség még sohasem ragyogott oly fényesen, mint most a világháboru borzalmai között.

A siker, a győzelem az egész nemzeté. A hős katonáké, akik fegyverrel, bátorsággal és hősiességgel a harcúeren, derék polgárainké, akik áldozatkészéggel és munkával itthon szolgálták a haza szent ügyét.

A háboru csodálatos változásokat mutat a polgári életben. Azt látjuk, hogy ebben az országban minden ember katona. Az élet minden megnyilatkozása a haza szolgálatában zajlik le. Szébb, ideálisabb, áldásosabb altruizmus még nem szállotta meg a népeket, mint most a nemzet minden polgárát.

A munkában, a szórakozásban, a mindennapi élet apró és nagy eseményiben történelmet csinál a magyar nép. Ragyogóbb, dicsőbb históriát, minden idők történeténél. A jövő historikusai, a legendák költői, írásának kimeríthetetlen forrását találja a másfél esztendő örökre maradó emlékeiben.

Az áldozatkészég csodálatosan szindus bokréájában új szí meg ismét, amely a háborus poézis bájos költeménye lesz.

Az ideai Mikulás ugyanis hadi szolgálatba lép, puttonyában az álomország tarka-barka holmijai között az idén a harcúeren megrokkant katonák számára is hoz ajándékot.

Az *Augusztá-Alap* szervezi a háborus Mikulást. Azzal a kéreéssel fordul az ország közönségéhez, hogy az idén, amikor a hagyományos Mikulás ajándékot megvásárolja, gondoljon béna, sánta, kezetlen, lábaltan, vak, nyomorék, rokkant-hóseinkre is, mert ezek önfeláldozása szervezte meg nekünk és gyermekeinknek a nyugodalmas Mikulást.

Nincs szó nagy áldozatról. Fillérek azok, amelyek az ideai Mikulás utján ajándékot hoznak a rokkantaknak. Az

Augusztá-Alap ugyanis 10 és 20 filléres művészi kivitelű Mikulás-bélyeget bocsát ki azzal a cézzattal, hogy aki Mikulás-ajándékot vásárol, ajándékát lássa el Mikulás-bélyeggel. Tíz és húsz fillér a kiadási többlet, amivel ajándékunknak történelmi értéket szerzünk és amivel hozzájárulunk a rokkant alap-gyárápításhoz.

Az ajándék a szeretetnek, a megbecsülésnek, a nemes érzelmeknek és gondolatoknak kedves kifejezője. Az ajándékozás napjai az élet sivárságában ünneppapok. Örül és boldog az, aki ajándékozz, örül és boldog akit megajándékoznak. A história nagy idejében az ajándékozás formája is legyen históriai, fejezze ki a kor szellemét, a kor nemes-érzelmeit és gondolatait.

A Mikulás-ajándékot gyermekeinknek vásároljuk. A jövő nemzedéknek, amelyért küzdünk és amelyet küzdelemre nevelünk. A gyermeklélek termőföldjébe hull az áldozatkészég magja a Mikulás-bélyeg formájában. A gyermek hintalován, puskáján, csákóján, minden játékan látja a Mikulás-bélyeget, amely dus fantáziával működő elméjébe vési, hogy 1915. december 5-én és 6-án neki is része volt a rokkant hősök megmentésében, ő is hozzá járult a *Nemzet Háza* felépítéséhez, ő is részt vett a nemzet küzdelemben.

A hazáért, a társadalomért, embertársaiért való áldozatkészégre, irántuk való kötelességekre tanítja a jövő nemzedéket az *Augusztá-Alap Mikulás-bélyege*.

De a felnőtteknek szánt ajándék is történelmi értéket képvisel a *Mikulás-bélyeg*. Van-e valaki ebben a hazában, akinek mindennap eszébe ne jutna értünk vérző sok ezer magyar testvérünk? Van-e valaki, aki ne gondolna a jövő terhére, a rokkantügyre, amely egyformán nehezedik majd az államra és a társadalomra? És ha meglátja ajándékán a Mikulás-bélyeget, megnyugszik a szíve; segítünk a rokkantakon; enyhül a gondja: a jövő terhének elosztásán már most, dolgozik a társadalom!

Az *Augusztá-Alap Mikulás-bélyegének* alkalmazása oly módon történik, hogy mindenki, aki ajándékot vásárol, vesz hozzá egy Mikulás-bélyeget is és

ráragasztja az ajándéktárgyra, vagy Mikulás-bélyeggel zárja le az ajándékot rejtő csomagokat. Például ékszerre, virágra, cukorkákra, vagy hasonló holmira nem alkalmazható a bélyeg, ebben az esetben a dobozt, vagy a burkolópapírost ragasztjuk le egy-két Mikulás-bélyeggel. Ilyen módon mindenki adózhat ajándékozása közben a rokkant-ügynek.

Mikulás-bélyeg kapható az *Augusztá-Alap központi irodájában* (Budapest, VII. Károly-körút 3.). De hogy a közönség könnyebben hozzáférjen, az *Augusztá-Alap azzal a kéreéssel fordul minden*

most szerezen be Mikulás-bélyeget az alap központi irodájában. Legcélszerűbb a pénz előre való beküldésével megírni, hány darab 10 és 20 filléres bélyeget küldjön az alap, amelynek irodája postafordultával intézi el a megrendelést. *Annak, aki nagyobb mennyiségű bélyeg eladását biztosítja, bizományba is küld Mikulás-bélyeget az Augusztá-Alap.*

Ugy értesülünk, hogy az *Augusztá-Alap* karácsonyra is bocsát ki ajándék-bélyeget alkalmat nyújtva ezáltal arra, hogy nemeslelkű, hazafias közönség az önkéntes ajándékaóval hozzájárulhasson a rokkant-ügy megoldásához, a Nemzet Háza felépítéséhez.

A Mikulás-bélyeg teljes jövedelmét az *Augusztá-Alap a Nemzet Háza rokkant-otthon javára fordítja.*

H I R E K.

A király megengedte, hogy Békassy István, Vas vármegye főispánja a bajor koronarend közepkeresztjét elfogadhassa és viselhesse.

Jótékonyág. Pfeiffer Ottóné urnő Vönczkről 200 koronát küldött a cselekményi szegények közötti felekezeti különbség nélküli leendő szétosztásra. A jótett nem szorul dicséretre!

A halottak emlékezte. Mindenszentek napján, azaz holnap, este 6 órakor fogják a helybeli, apátsági templomban megtartani a szokásos halottokról leendő megemlékezést; másnap délelőtt, 9 órakor pedig lesz az ünnepélyes requiem, melyen a helyben tartózkodó katonák is meg fognak jelenni.

Aki magyar és szereti hazáját: jegyezzen hadikölcsönt!

Friss hantok. A kérlelhetetlen haláloak soha se volt oly mohó évágya fiatal életre mint az idén. Roppant területeken domborúnak a frissen hantolt sírok, amelyek szorot teinket fődik. Ugyan van-e család, amely maga halottját, sőt a maga halottjait ne gyászolná, ne siratná? — Hány jeltelen sírban pihennek hős fiaink idegen földeken? — Csak egy virágszál!... Ha csak egyetlen sírra tűznék egy virágszál, disse lesz az valamennyinek is, mely tavol fölünk domború és jelzi, hogy ott is egy ismeretlen hős pihent el, miután roppant csatát vívott a hazáért...

Mikes János gróf szombathelyi meggyesújsók most kiadott XV. számú körlevelében egyházmegyéje híveit hadikölcsönjegyzésre buzdítja és felszólítja papjait, hogy a nép körében miudont tegyenek meg a hadikölcsön sikerének előmozdítására. A körleveléből a következőket idézzük: A második hadikölcsön jegyzése alkalmával szerzett kedvező tapasztalatok arra a reményre jogosítanak, hogy ha sikerül az akción jól szervezni s a közönséggel megértetni, hogy úgy a haza, mint a maga érdekében akkor cselekszik helyesen, ha otthon tartogatott készpénzt és a közel jövőben várható megtakarításait hadikölcsönjegyzésére fordítja: akkor a harmadik hadikölcsön eredménye az eddigi kölcsönök eredményét is felüli fogja mutni.

Vármegyénk törvényhatóságának mult hétfőn tartott rendkívüli közgyűlésén tárgyalta a belügyminiszter leiratát a vármegyei tisztviselők és alkalmazottak részére engedélyezett 8600 K rendkívüli hadisegély felszámolásáról szóló telerket, s azokat egyhangúlag elfogadta. A közgyűlés egyhangúlag elhatározta, hogy a vármegye különböző alapjai birtokában levő arany koronajáradék kötvényeinek lombardirozása útján 400 ezer koronát jegyztet a 3-dik hadikölcsönből. Volt szó még a magyar város- és községfejlesztési részvénytársaság akciójáról, amely a közlelésmelési középpontot akarja felállítani. A törvényhatóság 100 ezer koronát szavazott meg részvény jegyzésre.

Jegyzetünk hadikölcsönül A Komenesaljai Takarékpénztár részvénytársaságát a mai napig a III. kiadású 6%-os hadikölcsönre 123.750 korona névértékű kölcsönjegyzetelt, melyből a takarékpénztár 40.000 koronát jegyzett.

Néhai Széll Kálmán végrendelet nélkül halt meg és így minden hágyateka leányára, Bernadett Jánosra maradt, ki olyképp határozta, hogy atyjának kedves birtokát, Rátót, megtartja a maga kezelésében. Könyveit, irományait és egyéb hágyatekát később rendezi.

A dunamelléki református egyházkerület a mult héten tartotta Bpsten rendes közgyűlést, melyen Petri Elek új püspök nagyszabású székfoglaló beszéde kellett közfoglalmat. A püspök fontosnak tartja a legintenzívebb munkát a mai nehéz napokban, de még fontosabbnak azt a munkát, amelyet a háború után a sebek gyógyításában kell végezniük. Az új püspök állásával nem tartja összeférhetőnek a napi politikában való részvételt és egy politikai munkát ismer el a maga részére fontosnak és ez a munka a magyar faj és erkölcsnek nemestése. Fontosnak tartja a lelkes- és a tanítóképzés fejlesztését és a református iskolában a leánynevelésnek közép- és főiskolai való meghonosítását és legszükségesebbnek a teljes felekezeti békét, amelynek mindenkor szolgálni óhajt.

Kik tarthatnak igényt adóelengedésre. A pénzügyi kormány rendelete értelmében a pénzügyigazgatóság körrrendeletet bocsátott ki adóhivatalainra, valamint valamennyi községi és körjegyzőnek és a körrrendeletben részletesen tájékoztatja a közönséget, hogy kinek és mely esetben van igényük adóelengedésre.

As alsónagyi ág. h. evang. n
let hazafüségnek egy utab szép jelet mutatta be, — most, október 23-an, — midőn gyűlést indított részben a maga kebelében, részben azon kívül, a Czeldömölkőn levő sobesült katonák egészségzése céljából. — Örömmel kell megjegyezni, hogy bárhol jelentek meg a szent ügy szolgálatában a kéro leányok, senkisek tér ki az adakozás elől. Ha nem sokat is, — ami elvégre másodrendű dolog, — de szivesen hozta meg áldozatát mindnyája. Így összegyűjtötték rövid pár óra alatt: 68 kg. babot, 40 kg. lisztet, 19 fej káposztát, 60 kg. krumplit, 10 kg. zöldseget és hagymát, 139 drb. tojást, 5 liter bort, 400 drb. cigarettát, 2 liter rumot, 3 kg. kockacukrot, 1 csomag teát, 100 drb. pogácsát, 5 kenyert. Ezen adományokat kocsin szállították Czeldömölkre a főszolgabiro urhoz, aki dacára nagy elfoglaltságának, vállalkozott az adományoknak összegyűjtésére s a három helyen elhelyezett sobesült katonák részére a begyűlt segélyeknek arányos elosztására. A cigarettáknak, bornak és pogácsáknak szétosztását az adományokat behozó jöszivű nőegyleti tagokra bízta. A nőegyletnek ez már második ilvnmű gyűlése s készpénzből 100 K hadikölcsönt jegyzett. A jöcsenekedet önmagát dicseri.

As amnestia. Órölsége okt. 16-án kelt legfőbb elhatározásával az igazságügyminiszter előterjesztésére a háború kitörése előtt politikai indító okból elkövetett vagy politikai büncselekmények miatt folyamatba tett több bűnügyben a per neszia kiterjed különösen a szociáldemokrata pártköz tartozók által sajtó útján, vagy népgyűléseken elkövetett igazsáokra stb.

As a maximális ár! Szerdán délután doboltatta ki főbiránk, hogy aki a maximális áron felül elad vagy vesz, 200—400 koronáig fog megbüntetett, vagy pedig megfelelő elzárással. Igen helyesen! Az eladók a maximális árat sokszor minimálisnak vették és viszont a vevő sokszor fölkeresi a falvakat, ahol a házaknál bizony jóval a maximális áron felül vásárol. Ezentul majd nem merik megtenni.

A népközlövelletlen felekezeti tanítók fölmentése. A vallás- és közoktatásügyi miniszter rendelete szerint az 1865—1872. években született B) alsóztályú népfölkelesre kötelezett s a népfölkelesi szemlék katonai szolgálatra alkalmasnak talalt felekezeti tanítók közül azok, akik a népoktatás zavarása biztositása szempontjából nélközölhetlenek, a népfölkelesi tenyleg katonai szolgálat alóli fölmentésre javaslatba hozhatók. Egyben jelzi a miniszter e rendeletben, hogy a katonailag kiképzett póttárgyalékosok, valamint A) alsóztályú népfölkelesi tanítók fölmentése csak az esetben hozhatók javaslatba, ha a mondott kategóriákba tartozók katonai fölvizsgálaton feyveser, szolgálatra alkalmatlannak s csupán segédszolgálatra alkalmasnak osztályoztatnak, s ez a körülmény szabályszerű katonai bizonyítvánnyal igazoltatik.

A Marcalvölgyi Vizitáruvat november hó 4-én délután 2 órakor Czeldömölkőn, a városháza tanácstermében választmányi és folytatolag ugyanott délután fél 4 órakor pedig közgyűlést tart. A gyűlés tárgysorozata: 1. Igazgatói jelentés. 2. Mérnöki jelentés. 3. Számvizsgáló bizottság jelentése a mult évi számadások megvizsgálásáról. 4. Számvizsgáló bizottsági tagok választása. 5. A szavazatra jogosultak névjegyzékének bemutatása. 6. A költségfölrányzat megállapítása. 7. Mócsy G. Miklós társ. mérnök drágasági pótlék megszavazása iránti kérvénye. 8. A Tiszai Ármentesítő Társulatok közös Nyugdíjintézete alapszabályainak 53. §. szerinti társulati nyugdíjválasztmányi tagok választása. 9. Artéri járulék kirovására elrendelés. 10. Kölcsönfelvétel. 11. Indítványok.

lakórt
kérdés egyik legégetőbb problémája a harcokra nékedtegyeséget szerzett és rokkantá vált katonák elhelyezésének és gyógyításának kérdése. A József Kir. Herceg Szanatorium Egyesület a magy. kir. Állami Rokkantügyi Hivatal munkájába illeszkedvén, két sanatoriumat, a debreceni Augustus szanatoriumot és a gyulai József szanatoriumot már e célra kibövitette, úgy hogy a debreceni sanatoriumban 300, a gyulaiba 200 tüdőbeteg rokkant katonára van hely. Az egyesület tovább akar menni ez áldásos tevékenység terén és többek között most kezdte meg akcióját egy felvidéki rokkant-sanatorium létesítésére. Az ilyen céltudatos és nemes munka megérdemli, hogy a társadalom minél hathatósabban támogassa. A József Kir. Herceg Szanatorium Egyesület az ideai halottaknapján egy nagyszabású gyűjtési mozgalom kapcsán, melyre a belügyminiszter 97323/1915 VI. A. számú rendelkezésben adott engedélyt, az ország társadalmának segítését igénybe fogja venni. A multakban az egyesület »Csak egy virágszál!« jelszó alatt egyetlen egy szál virágnak értékét kérte abból a koszorúból, amelyet kegyeletes kerek halottaknapján a sírokar szökták helyezni. E virágszálak parányi értékét most a tüdőbeteg rokkant katonák részére kéri az egyesület s nincs kétség aziránt, hogy a hősök iránt hálás társadalom meg fogja hallgatni a kérelmet. Országszerte a közigazgatási hatóságok és az egyesület fiókjai fogják végezni a gyűjtés munkáját. Budapestön október 31-én és november 1-én a temetők kapuinál és az utcákön uruákka! es gyűjtőperselyekkel végeznai a gyűjtést Budapest jöszivű hölgyei. E két napon meg kell mozdolnia a társadalom szívének és meg kell hallgatnia mindenkinek az intó felhívást: »Mentsük meg a tüdőbeteg rokkantakat!«

A belügyminiszter Vasvármegye közönségére 22.000 métermáza gabona-bevásárlására adott: jogot, amely szükségletet Vas-és a szomszéd vármegyék területéről szerezheti be.

Iskolaszéki gyűlés. A czeldömölki r. kath. iskolaszék csüörtökön gyűlést tartott, melyen folyó ügyeket tárgyaltak le. Nagy megütöközt kellett amikor az elnök jelentette, hogy az elmult két évről sok hátrali kifizetetlen hitközségi adóban. Erre határozatba ment, hogy — most már felétve minden kiméletet — a hátrálékokat közigazgatási uton hajatják be. Fölkértett továbbá az elnök, hogy miután a füiskola helyiségei még »miöndig nincsenek visszaadva iskolai céljaira, mint azt a miniszteri rendelet határozottan is kifejezi, annak mielőbbi visszaadását sziveskedjék megszürgetni. — A gyűlésen a tagok majdnem teljes számban jelen voltak.

A felvidéki falvakért. A Kemenesaljai Közg. Hitejbank a felvidéki falvak fölépítésére 600 koronát adományozott.

Macedónia földjén három balkáni ország szögelik össze: Bulgária, Szerbia és Görögország. Véres küzdelmek színhelye volt ez a mai három ország sarka mind a két balkáni háborúban. Ma is nemzetek sorsa, talán a világháború sorsa döl el ezen az örökké izzó televényen.

As altiszti kérdéssel foglalkozik a Külügy-Hadügy című katonai szlakop. A világháború tapasztalatai közt elsőrangú helyet foglalnak el az altiszti kérdés körében szerzett tanulságaink. Ámbár hadvezetőségünk az utóbbi évek folyamán sok újítást tett ebben az irányban, a végleges céltól azonban még mindig messze vagyunk. Sokat kell reformálnunk, sokat kell áldoznunk, hogy elérjük azt, amire e téren haderőnknek égető szüksége van: az elegendő számú művelt, gondoktól mentes anyagi helyzetben élő hivatásos altiszti kart, melynek a társadalomban is meg legyen a maga tekintélye, melyre hazafias és onfeláldozó munkálkodásával valóban rászolgál.

Hadikölcsönök — A múlt héten a múlt héten zepes forgalmu volt. Meglátszott a háboru. Állatfelhajtás meglehető volt: de eladás, dacára az árak csökkenésének, kevés volt. Nem az idők jele-e ez?

Tejminériák. Már érezhető a tejbány; de jobban lesz érezhető még a napokban. A tejbéherdők hol itt, hol ott mondanak föl a tej további szállításával, mert — szerintük — a termelők nekik is 24 fillérjével adják; nekik pedig, eltekintve attól, hogy nyereségük nincs, még kész kiadásai vannak. Van azonban egy másik, egy szintén meghiányvetni való ok is! Ugy hallottuk, hogy **Vönöcskről** nagy mennyiségű tejet **szállítanak Sopronba** vaj- és sajtkészítés céljaira. Talán ez még sem járja! Nem lehetne-e azt a tejet **itt a járásban** értékesíteni, mint **más megyébe** szállítani? Így azután nem is lehet csudálkozni, ha a helybeli tejszarnok sem tud elegendő tejet adni a meztörténik akarhányszor, hogy aprogymrekes család sem kap egy cseppet sem, mert hat ó is 24 fillérjével kapja! Könyven meglehet ilyenformán, hogy tej-insegeknek néznük elejét! ...

Apró hírek. A földm. miniszter kijelentette, hogy a kén teljes bíránya következtében a háborus idő alatt semmi szénkezelget sem tudnak termelni. Mi lesz hát a filiczerás szőlőkkel? — De előreláthatóan nagy lesz ismét a rézgalic és rézkénporhiány is. Szóval bekövetkezik a szőlők veszedelme. Elriasztó hírek már is érkeztek a asfogyasztás rendkívül növekedik. — Londonban közszajon forog, hogy ha a nép megtudja, hogy mennyire megritkították és félrevezették a kormány, olyan förduldas fog bekövetkezni, amintre Anglia történetében 250 év óta nem volt példa. — Andrassy Gyula gróf írta nem régen: Nagy-Británia valójában hódító állam. A tengeren elő föltétlen uralmat gyakorol, aminőhöz fogható nincs sem a kontinensen, sem a tengeren. Angliának fölsőbbeségei tengeri uralma nem a véletlen játéka, hanem olyképp jött létre, hogy az angol féltékenység mindig erősebb volt és hogy sorra elpusztította Spanyolországnak, Hollandiának és Francia-
k tengeri hatalmát, valamint egyáltalán az európai hatalmak minden förtéjét, amely az övével versenyezhetett. Olaszország ezt különben tudhatja a saját helyzetéből is, mert hiszen mai külügyi politikájának irányát ma is bivalótlan Anglia írja elő. — A kormány rendeletet adott ki, amely rendezi a Karpatiai falvak újjáépítésének ügyét; kormánybiztost nevezett ki, akinek a földművelésügyi és belügyi miniszterek közösen adják meg a megbízatást. A segítségből épített vagy javított épületek 10 évig nem idegeníthetők el. — Okt. 21-én egész Németország 500 éves fordulóját ünnepelte. annak a történeti események, hogy a Hohenzollern-család uralkodói trónra jutott Poroszországban.

Ifjaink leányaink, különösen tanulóink, vegyék elő azt a térképet, amely megmutatja nekik az olaszok tamadó helyeit! Ugy-e sokan tudják, mit mondott hajdan a bölcs Horaciusz: Quidquid delirant reges, plectantur Achi. Ha a királyok ördjönének, a népek lakolnak meg. Az olaszok hát meglakolnak! Tehetetlen királyok ördjög, neje, a vérmes montenegrói fejedelmi hölgy parancsol az urának. Nemde kedves ifjaink és leányaink, önkö apáikért, testvéreikért, rokonaikért, hazájokért, — mindenükért agódalmaszkodnak és — tudnak szeretni! ...

A katonalovagok átlagos ára. A hadügy-miniszternek egyik legutóbbi rendeletében szabályozta a kézi lóvásárlás a hadiszolgálatra teljesen alkalmas ezidei lóanyag átlagárát; eszerint a hámásló 1400 korona, könnyű hámásló 1450 korona, nehéz hámásló 1500 korona, máihás állat 600 korona.

A kemenesaljai katonarendszár, mint hivatalos aláírasi hely a III-ik hadikölcsönre jegyzéseket elfogad. Olvasóink figyelmét lapunk mai számában közzétett hirdetésére felhívjuk.

Adományok a sebesült katonáknak. A czellödömölki kórházak és vasuti ödítő-állomás részére az utóbbi héten a következő adományok érkeztek: Gyömöréy György naponta 10 l. tej. Klein Vilmos naponta 10 l. tej. Sági ág. h. ev. nőegylet 68 kg. bab, 40 kg. liszt, 19 fej káposzta, 60 kg. burgonya, 10 kg. zöldség, hagyma, 139 drb. tojás, 5 l. bor, 400 drb. cigarettá, 2 liter rum, 3 kg. kockacukor, 1 csomag tea, 100 drb. pogácsa, 5 egész kenyér; gyűjtötték Arvay Ida és Irma, Somogyi Margit, Hanzsér Jolán, Fodor Ilka, Kiss Lica, Rummy Zsuzsi, Ágoston Istvánné 2 K. Kovács Gizike (Ság) 18 zsebkendő, Deutsch Gyuláné 30 K, kávé; pótkávé, cukor, Fodor Istvánné (Ság) 2 kg. turó, 2 liter tejfel, 8 fej káposzta, 4 kg. zöldség, 6 kg. bab. Weisz Kalmán és társai 18 liter-tej. **Üdülők:** Geist Lajos 2 m. fa. **Hadikórházak:** Horváth Sándorné (Kemenesmagasi) 10 kg. bab, Hrabovszky Mór tea, Vidos Józsefné 5 kg. méz.

Ismeretlen. Olvasóink már hallottak róla, hogy egy új kormányrendelet szerint a hitbizományt is be lehet vonni a hadikölcsönre jegyző mozgalmába és lehetővé teszi a kötött magvasbirtok megterhelését a szakértői alapon is megállapított mai forgalmi érték feléig. A magyar hitbizományi birtok 2,3 millió katastrális földje 97 hitbizomány szerint 5,4 milliárd korona értéket képvisel. — A Magyar és Osztrák Bank vezetősége a trienti fiók megnyitását tervezi. Mit szól ehhez a lármás talján? Majd lesz «avantie!» — Új keskenyvágású vasutovonalat adtak át Erdélyben a közforgalomnak, melynek 192 kilométer a hosszúsága és Parajd—Kolozs—Nagyida és Mezőnadas közt közlekedik. — Valamikor régen a Bacsának megvolt a maga külön püspöksége, de később hozzácsatolták a kalocsai érsekséghez; most az illetékes kormánykörökben Varady I. Árpád kalocsai érsekkel a bacsai püspökség visszaállításának eszméjével foglalkoznak; mivel pedig a legtöbb kath. Szabadkában lakik, e város lenne a leendő püspök székhelye. — Budapestről jelentik, hogy a sítómunkások, legalább a háboru tartamára, el akarják törölni az éjjeli munkát. A kalocsai löegy-házmege hadicelokra 498 különböző nagyságú harangot ajánlott föl 125,000 kgr. súlyban. — Kmetykó Janos pedagógiai tornatanar elkészítette a tornatanítás és a tornatanítóképzésnek nemzeti szempontból is igen fontos reformját és azt az orsz. testnevelő tanács elé terjesztette. Kivánatos is a reform, mert tisztelt-becsület a csekély kivételnek, nálunk a tornászás még csak nem is játék, mint inkább vizsgálaton megjelenő laikus publikum neveltetésére előkészített pójacaság. — Kolozsvárról jelentik, hogy a Barcsay-birtokot a volt erdélyi fejedelem leszármazottaitól Fischer Mór vette meg. — Orosz Lengyelország okkupált területéről eddig több millió marka értékű lenyőla ment át német tulajdonba. — A Pétervár és a jakaterinai-kikötő közti új vasuti vonalat november elején helyezik üzembe. Jakaterina északitengeri kikötő, amely egész éven át mentes a jégtől. Az új vasut építésében amerikai mérnökök vezetése alatt 10,000 munkás vett részt, legnagyobbrészt hadifoglyok. A vasut kétvágányú és 1950 kilométer hosszú. — Új kormányrendelet szerint a gőzekék és más motoros vagy gőzerjű szántó- és talajmivelő-gépek közcélra való esetleges igénybevételenek biztosíthatnak, tehát azok zár alá helyeztetnek; eladni, vagy elidegeníteni csak a földmiv. miniszter engedelmével szabad.

Országos vásárunk a múlt héten zepes forgalmu volt. Meglátszott a háboru. Állatfelhajtás meglehető volt: de eladás, dacára az árak csökkenésének, kevés volt. Nem az idők jele-e ez?

Kiadó: Dinkgreve Nándor.



Követelje azonban, hogy szállítja Önnek csakis OLLA-t adjon és ne engedjen magának csekélyebb értékű silány utánzatot, mint ép oly jut-e feldicséri. Kedvelt minőségek. 1203. sz. -Extrafinom- minőség 6 K. 1204. sz. -Superfinom- minőség 8 K.

Kapható: Dr. Blaitzky András gyógyszerárában Czellödömölkin.

Értesítés.

Vaa-szer... hozni, hogy egy előkelő bécsi

vegyszerítő

czég képviselőt Czellödömők és vidéke részére átvetttem.

Elvállalom: férfi-, női szövet se-lyen vagy bársony ruhák festését, tisztítását, ugyszintén férfi- és női **fehérneműek vegytisztítását.** Gallérok, kézelők és az összes fehérneműek minden ártalmas anyag hozzáadás nélkül tisztíthatok. Kivánatra a ruhákat háztól elhoztatom és tisztítás után visszazállítom.

A n. e. közönség szives párt-sát kéri tisztelettel

Brandl Fülöpné

Szentharomság-tér 6.

Kemenesaljai Versenyruház udvarában.

Temetkezési vállalat.

Czellödömölkin a Kossuth Lajos-utcában (Központi kávéház mellett)

temetkezési vállalatot

létesítettem.

Beszerezhető nálam az összes temetkezési cikkek, díszes érc-és lakoporsók, sikkossorukból nagy választék.

Temetéseket a leggyorsabbtól a legdíszesebbekig vállalom.

Ravatal-felállítás meggyezés szerint.

BERECZ LAJOS

asztalos, temetkezési vállalkodó.

Lakás: Ferenc József-utca.

Gator eladás.

**Egy szobaberendezés
azonnal eladó.**

**Egyes bútordarabok külön
is eladatnak.**

Bővebbet a kiadóhivatalban.

210/1915. végreh. sz.

Árverési hirdetés.

Alulirt kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a Csepregi kir. járásbírósnak 1911. évi Sp. 203/4. sz. végzése folytán dr. Batsme-gyey Ferenc ügyvéd által képviselt Csepregben székelő Répcevidéki Takarekpenztár végrehajtató részére Kemeneshőgyész községhez tartozó Bagolyvár pusztán 45539 K 50 f. tőkekövetelés-s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesektől lefoglalt és 1450 koronára becsült ingóságokra a Czelldömölki kir. járásbírósnak 1911. évi V. 477/11. számú végzésével az árverés elrendelvé, annak a korábbi vagy felufoglaltak követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperesek lakásán Kemeneshőgyész községhez tartozó Bagolyvár pusztán leendő megtartására határidőül 1915. évi november hó 12-ik napjának d. e. 10 órája kitűzetik, amikor a bíróságnak lefoglalt 9 drb. anya sertés, 27 drb. malac és 17 drb. südő sertésből álló ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az árverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt kiküldőnél írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetésnek a bíróság tábláján történt kifüg-gasztését követő naptól számítatik.

Kelt Czelldömölk, 1915. évi október hó 26. napján.

ZABORSZKY SÁNDOR
kir. bír. végrehajtó.

Aláírási felhívás!

A III. 6%-os magyar hadikölcsön hivatalos aláírási helye a
Kemenesaljai Takarekpenztár r. t.
Czelldömölkön.

Jegyzéseket elfogadunk 1915. november hó 17-ig.

Aláírási ár: október 30-ig 97 K 10 f., nov. 1-től november 17-ig 97 K 40 fillér.

A jegyzések megkönyvitására magas kölcsönököt nyultunk előnyös kamattal mellett

F e l h í v á s !

A kemenesaljai öns. hitelszövetkezet

Czelldömölk

november hó 1-én nyitja meg

ötödik 3 éves

évtársulatát.

Egy üzletrész 50 fillér.

Kölcsönököt nyújt olcsó kamattal mellett, amely kölcsön a heti befizetésekkel törlesztődik, — Minden üzletrész után 50 fillér beiratkozási díj fizetendő egyszer mindenkorra.

Üzletrészek a Kemenesaljai Közgazdasági Hitelbank Részvénytársaság Czelldömölk üzlethelyiségében, az üzleti órákban jegyezhetők.

Az igazgatóság.

Értesítés!

E L Ö J E G Y Z E S E K E T
a 6⁰/₁₀₀-os adómentes állami
járaékkölcsönre (III. hadikölcsön) eredeti feltételek mellett **E L F O G A D U N K**
Kemenesaljai Közgazdasági
H I T E L B A N K R. T.
mint a járadék-kölcsön hivatalos aláírási helye.